

DVĚ SLUNNÉ KNÍŽKY

Dr. Alice Masaryková napsala v knize "Dětství a mládí" (Vzpomínky a myšlenky): "Otec miloval moravské roviny, na nichž slunce zapadalo a loučilo se v záplavě nádherných barev, . . . nadevše miloval slunce. Ve stáří, po své vážné nemoci, mi jednou řekl: "Už nejsem tak slunný." Kniha, kterou dr. Masaryková po létech svědomitých příprav a literárních rozběhů předložila nyní čtenářům, ukazuje, že ona sama — přes všechno životní utrpení a tragédie národní — zůstala slunným člověkem. Navzdory věku i druhému exilu. Slunnost Masaryků a jistota vlastní pravdy Garriguových sloučily se v ní a vydechují na čtenáře každou řádkou.

Kniha o 130 stranách a 16 kapitolách byla vydána péčí "Masaryk Publication Trust", který vytvořily sestry Masarykovy ze tří amerických přátel; čeští znalci TGM vyšli na prázdno. Knihu vytiskla česká tiskárna "Universum Press Co." vzhně. Rozprodej byl svěřen Čs. Národní radě americké v Chicagu, cena knihy je 2.50 dolarů.

I když vzpomínky a myšlenky Alice Masarykové postrádají plynulý tok, obvyklý u vzpomínkové prózy, a jsou komponovány do jednotlivých, více

méně samostatných kapitol, shltne je čtenář jedním dechem. Lituje-li čeho, tedy jen toho, že kniha nemá mnohonásobný počet stran. Některé kapitoly, čerpané ze skutečných vzpomínek, jako na příklad kapitola "Na Slovensku" nebo "U nás na Malé straně", jsou skvosty vyprávěčského a literárního umění i svědectvím o velké osobnosti autorčině. Sama o sobě sice napsala, že "na filosofické fakultě (po odchodu z medicínské) zůstala cizincem a nikdy nepronikla k základem historické vědy", ale čtenář sám snadno vyhmátne, že bez té filosofické fakulty a historického školení nemohly být nikdy napsány tyto kouzelné kapitoly.

Víme, jak nesnadno se v exilu píše vzpomínky — bez knihoven, příruček a pomůcek, jichž každá lidská paměť potřebuje. Autorka sama si jistě pro druhé vydání opraví některé nesrovnalosti zoologické, topografické a doplní i křestní jména spolupracovníků i odpůrců TGM. Kdyby dovolila, jistě by to za ní rád udělal zkušený editor. Doufejme také, že druhé vydání bude rozšířeno o ty kapitoly a odstavce, které autorka vynechala ke škodě své knihy. Ale: tyto podružné nedostatky nemohou zmenšit čtená-

řovu vděčnost k autorce, která mu svým dílem uchystala chvíle opojení i duševního povznesení.

Druhá kniha má skorem padesát autorů a je stejně slunná — neboť je věnována Marii Provazníkové, náčelnici ČOS, náčelnici Ústředí čs. Sokolstva v zahraničí, předsedkyni Školské komise SVU a především ovšem velké a slunné osobnosti, k jejím sedmdesátým narozeninám. Sborník nese název: "Prvá. Několik vzpomínek, věnovaných náčelnici ČOS, M. Provazníkové." Název jistě skromný, jako je skromná ta, k jejíž počtě byl Sborník vydán kruhem přátel a vytištěn tiskárnou Slovenského Sokola. (Prodává se za tři dolary, objednávky vyřizuje Dr. Antonín Hřebík, 2115 So. Oak Park Ave., Berwyn, Illinois.)

Pod skromným názvem se skrývá velké bohatství. Čtenáři osobních vzpomínek a gratulací z celého světa, od Čechů, Slováků, Poláků a Jugoslávčů, nechce se ani věřit, že čte stále jen o jedné a téže ženě. Životní dílo, zachycené Sborníkem na 78 stranách, bylo by úměrné pro celé družstvo žen, nikoli jen pro jednu z nich, i když byla, je a bude mezi nimi vždy Prvá. Čtenář si také se steskem uvědomí, že sborník by měl několik set stran, kdyby směli přispět všichni, kdo doma Marii Provazníkovou milují — už jen za její rozhlasové projevy k domovu.

Marie Provazníková může číst stránky této knížky bez pocitu, že by se jí sokolští a osobní přátelé chtěli zavděčit nebo udělat jí k narozeninám radost. Vždyť v každé té vzpomínce jsou zaznamenána

fakta o díle paní Provazníkové. Stačí složit si tuto mosaiku událostí a skutečností, a čtenář zůstane stát v úctě před mohutným pomníkem velkého člověka. Jedna ze vzpomínek končí slovy: "Přátelství s Marií obohacuje duši a styk s ní dělá člověka lepším." Jiná je nadepsána "Ozdoba exilu." A tak tomu skutečně je. Hn

NÁŠ KULTURNÍ PŘÍNOS

VÁCLAV HLAVATÝ, profesor university státu Indiana v Bloomingtonu, účastnil se z pověření amerického letectva sjezdu matematiků v Insbrucku v Rakousku. Sjezd se konal ve dnech 11. až 18. září. Prof. Hlavatý je matematickým poradcem amerického letectva v oboru raket a meziplanetárních letů. V této funkci vědeckého poradce účastnil se dr. Hlavatý už loni v Evropě několika sjezdů a měl v řadě evropských zemí přednášky.

FRANTIŠEK MUNK, profesor politických věd na Reed College v Portlandu (Oregon), byl po dva roky ředitelem kulturního oddělení Rozhlasové stanice Svobodná Evropa v Mnichově, kamž byl povolán, aby k tomuto oddělení položil základy. Počátkem letošního školního roku se vrátil dr. Munk do Portlandu na svou kolej. Cestou z Mnichova zastavil se dr. Munk v Novém Yorku na sjezdu Americké společnosti pro studium politických věd, kde se účastnil celodenní diskuse na téma: "Studium SSSR a komunismu." Pokud je redakci známo, účastnili se tohoto sjezdu ze členů SVU také profesori dr. Václav Beneš, dr. Josef Rouček a dr. Mojmír Povolný.

JULIUS FIRT, dosavadní ředitel československého vysílání Svobodné Evropy v Mnichově, stal se po dr. Munkovi ředitelem kulturního oddělení této stanice. J. Firt býval ředitelem nakladatelství F. Borový, později generálním ředitelem podniků Lidových Novin a po válce byl gen. ředitelem Melantricha.

OSKAR SÝKORA, Jr., který byl loni současně promován na dvou univerzitách v Montrealu na doktora zubního lékařství a doktora filosofie, přednáší od počátku školního roku na McGillově universitě v Montrealu (s polovičním učitelským úvazkem) zubní lékařství. Dr. Sýkora je dnes nejmladší vysokoškolský učitel v Kanadě.

EDVARD TÁBORSKÝ, profesor politických věd v Austinu (Texas), přednášel v texaském městě Sarasota na pozvání Rotary klubu na téma: "Sovětská hrozba". Deník "Sarasota Herald Tribune" otiskl při této příležitosti rozhovor s dr. Táborským.

IVAN TÁBORSKÝ, dosud evropský ředitel Amerického fondu pro československé uprchlíky, přednáší od počátku školního roku na Arlington College v Arlington (Texas). Dr. Ivan Táborský byl do komunistického puče tajemníkem čs. delegace u Spojených národů. V Texasu přednáší politické vědy, zejména státní zřízení Texasu.

MILČ KYBAL, jeden z ředitelů nové Mezinárodní banky (Interamerican Bank), založené ve Washingtoně k podpoře hospodářského rozmachu a hospodářského sjednocení Střední a Jižní Ameriky, podnikl

šestitýdenní studijní cestu do zemi Jižní Ameriky. Dr. Kybal, národohospodář s bohatými zkušenostmi ze Spojených národů, byl pověřen vypracovat plán této Interamerické banky.

LADISLAV FEIERABEND byl zvolen předsedou Pracovní skupiny SVU ve Washingtonu. V listopadu bude dr. Feierabend přednášet v cyklu "Idea čs. státu 1938-1948" o svých zkušenostech v protektorátní vládě.

ZDENĚK KOPAL, dlouholetý profesor na MIT (Mass.) a nyní profesor astronomie a astrofysiky na universitě v Manchesteru, byl pověřen americkým letectvem studiem povrchu Měsíce a vyhledáním místa na Měsíci, které by bylo nejvhodnější pro přistání meziplanetární rakety. Dr. Kopal studuje řadu let povrch Měsíce a nyní pracuje na observatoři v Pic du Midi v Pyrenejích. Podle "New York Times" odhaduje dr. Kopal, že ke splnění svého úkolu bude potřebovat několik let a ovšem také několik desítek tisíc fotografií měsíčního povrchu.

SOŇA ANDERLOVÁ přednášela ležtos v létě na sjezdu amerických bakteriologů ve Filadelfii (Pa.) Publikovala také ze svého oboru několik studií. Dr. Anderlová je žena Josefa Anderle, který byl nedávno jmenován bibliografem nového Ústavu slovanských studií při universitě v Chicagu.

WALTER REDISCH, profesor vnitřního lékařství na NY Universitě, přednášel na dvoudenní konferenci, pořádané NY Academy of Medicine v Novém Yorku. Tématem

konference bylo: "Tabák a zdraví". Přednášelo na pětadvacet vynikajících vědců, odborníci lékařští i psychologové. Dr. Redisch přednášel o vztahu tabákové alergie k oběhu krevnímu. Z českých vědců zde přednášel také dr. Josef Brožek, profesor psychologie na Lehigh University v Bethlehem, Pa.

MILOSLAV ŠAŠEK vydal další ze svých knih, tentokrát z Říma a o Římu. Jmenuje se v anglickém vydání, které vyšlo současně v Anglii i v Novém Yorku (kromě toho italsky v Římě) "This is Rome". Řada amerických deníků přinesla pochvalné recenze. "Christian Science Monitor" na příklad napsal: "Měkkými barvami ve velkých skvrnách dovede Šašek zdůraznit a rozvést svůj jedinečný smysl pro veselest a vtíp. Jsou to kresby tak dovedné, že každá stránka vám působí rozkoš . . . Je to kniha jak pro děti tak pro dospělé."

VLASTISLAV CHALUPA, doktor Masarykovy university, nyní úředník zahraničního oddělení jedné z bank v Chicagu a především ovšem předseda Čs. zahraničního ústavu v exilu, napsal do "Chicago Sun Times" na celou stranu rozbor sovětského procesu s americkým pilotem Powersem. List otiskl Chalupovu fotografii, podrobný životopis a rozvedl šíři práce, kterou koná zahraniční ústav. Chalupa v článku ukázal především na to, co nám exulantům je jasné, ale co je stále třeba opakovat svobodnému světu. Že totiž komunistickému režimu neslouží justice k hledání objektivní spravedlnosti, ale k upevnění diktatury a k propagandě. Také tento moskevský proces byl jen pomůc-

kou Chruščovovy protiamerické propagandy.

ROBERT VLACH, profesor oklahomské university v Norman, otiskl ve čtvrtletníku "Books Abroad", vydávaném touto universitou, studii o novém pražském literárním měsíčníku "Plamen". Dr. Vlach rozebírá situaci v čs. literárním světě po Stalinově smrti, zkoumá neblahou úlohu Štollovu a správně upozorňuje, že nový časopis "Plamen" má nahradit dva rebelující a zastavené listy a že má dodávat novou mizu fantómu socialistického realizmu. V tomže čísle "Books Abroad" čteme recenzi o Alfově knize "Mrtví chodí po světě" z pera prof. Wilmy A. Ingersové.

LADISLAV DOLANSKÝ, profesor na Northeastern University v Bostonu, účastnil se v létě konference matematiků v Clevelandu, Ohio.

JOSEF ROUČEK z university v Bridgeportu, společně s americkým sociologem, prof. Grossem, vydal v Chicagu studii: "Národnostní a náboženské základy americké výchovy." — Na pozvání Americké sociologické společnosti přednesl profesor Rouček na 55. výroční schůzi této Společnosti referát na téma: "Porovnání mezi sociologickými hledisky americké a evropské sociologické vědy." Společnost zasedala v Novém Yorku.

LÍDA BRODENOVA, neúnavná propagátorka české hudby, chystá na rok 1961 provedení Dvořákovy opery "Šelma sedlák", a to v rámci slavností k výročí sto dvacátých narozenin Antonína Dvořáka. V dopise redakci "Zpráv SVU" si paní Brodenová stěžuje, že má nedosta-

tek klavírních výtahů této opery. Kdo můžeš, pomoz!

EVA LIKOVÁ kromě řady koncertů, které absolvovala od posledního našeho čísla, zpívala s velkým úspěchem v Novém Yorku na Lewishon Stadion.

FRANTIŠEK POLÁK vydal vlastním nákladem v Novém Yorku další ze svých knih. Jmenuje se: "Jak žili a umírali sovětští otroci". Dr. Polák v ní shrnuje svoje zkušenosti ze sedmiletého věznění v sovětských koncentracích.

BONAVENTURA BUC, františkán z Bobrova na Oravě, oslavil 25. výročí svého vysvěcení na kněze. Nyní je profesorem na universitě Duquesne v Pittsburghu. Prof. Buc je autorem několika literárně historických prací o životě a díle Maeterlingově.

VACLAV MOSTECKÝ, knihovník právnícké knihovny Harvardské university a jeden ze zakladatelů SVU, byl zvolen gen. tajemníkem Amerického výboru pro styk se slovanskými a východoevropskými knihovnami. Úkolem tohoto Výboru je vydávat naučnou literaturu, týkající se této zeměpisné oblasti, obstarávat výměnu publikací, financovat vědecký výzkum knihovnictví atd. Členy tohoto Výboru jsou vedoucí americké universitní a veřejné knihovny, které mají slovanská oddělení, včetně Library of Congress.

LIBA NEHEROVÁ vystavovala své obrazy v jedné z předních galerií v Novém Yorku. Paní Neherová působila v Maroku po studiích v Paříži. Vystavovala v Casablance a v

ČEŠI A SLOVÁCI NĚMECKÝMA OČIMA

Pražský německý spisovatel Johannes Urzidil, žijící v Novém Yorku, napsal pro edici "Svět Slovanů" (Die Welt der Slawen) obsažné pojednání, nazvané "Die Tschechen und Slowaken". Vyšlo jako první svazek jmenované edice ve Fischerově nakladatelství ve Frankfurtu nad Mohanem. Je to esejistické vyličení politických a kulturních dějin Čechů a Slováků od nejstarších dob až do vytvoření Československa, psané s velikým porozuměním pro naše osudy a naše snažení. Pojednání, určené samozřejmě pro německé čtenáře, se vyrovnává se spravedlivou objektivitou se spleťtými otázkami naší historie a svým humanistickým duchem, jímž se dívá na česko-německé vztahy, představuje krásný a akutní příspěvek ke sblížení obou susedících národů. I kdyby Čech a Slovák nemohl souhlasit s každou podrobností této studie, která leckde přináší nové pohledy na naše dějiny i kulturu, přece musí obdivovat plastičnost a dramatičnost umělcova vypravování. A musí poděkovat autorovi, který se tu opětně osvědčil jako přítel, milující naše čtlosti a cháající naše chyby.

P. D.

Turecku, odkud pochází její manžel, básník a malíř, známý pod jménem Tosun. Paní Neherová-Tosunová se usadila trvale v Novém Yorku.

ZÁZNAMY:

Všem členům SVU se omlouvá tiskový referent: uprostřed tisku zářijového čísla "Zpráv SVU" vlekla a velmi bolestivě onemocněl, takže expedice tohoto čísla se zdržela o dva týdny. Toto (říjnové) číslo bylo psáno na nemocničním lůžku s dvoutýdenním zpožděním a s citelným nedostatkem pomůcek i styku se členy SVU. I říjnové číslo vyjde tedy s opožděním a tiskový referent se za to omlouvá.

Minimum spolupráce prokáže každý člen SVU, když bude pravidelně zasílat tiskovému referentu výstřihy z novin a odborných časopisů o své činnosti vědecké i veřejné. Většinu zpráv pro zářijové a říjnové číslo "Zpráv SVU" převzal tiskový referent tak říkajíc z druhé ruky — co sám podchytil v tisku nebo dověděl se náhodou. Proto mu nebudíž vytýkány eventuální nepřesnosti. Pouze spolupráce všech členů SVU zaručí bohatost a úroveň "Zpráv SVU".

Jubilanti: Zaznamenali jsme letos již několik životních jubilejí členů SVU. Budiž dovoleno připomenout ještě několik výročí, byť i opožděně nebo předčasně: 75 let se dožil v Paříži (26. května) historik dr. Jan Opočenský. 70 let dovršil v Mexico City (9. září) dr. Václav Láska, a paní Marie Provazníková (24. října) ve Schenectady (N. Y.). 65 let zastihlo v plné práci dva jiné členy SVU. Jsou to: Dr. Josef Vaněk v Ženevě (20. března) a dr. Míro Schübert (2. března) v Inglewoodu (Calif.). A 60 let se dožil dr. Adolf Klimek (17. června) ve Washingtoně, Otto S. Kraus v Novém Yorku (29. května), a dne 8. pro-

since čeká šedesátka v Sao Paulo (Brazíl) na doc. dr. Ladislava Ryse. Všem jubilantům upřímně blahopřejeme.

Vzácnou českou knihovnu zanechal synovi a dvěma dcerám František Končel, který zemřel ve věku 84 let v Chicagu. Redaktor Josef Falta v nekrologu napsal: "Není snad v Americe soukromá knihovna s tak vzácnými tisky, jako je Končelova. Jsou v ní knihy, které se dnes už ne najdou ani v Československu, jsou tam i odborníkům neznámé tisky americké o čs. věcech, atd. Končel střežil své knihy jako oko v hlavě a byl to nakonec celý jeho svět." Domníváme se, že dědicové by nejkrásněji uctili památku zesnulého otce, kdyby nedopustili, aby se tato knihovna roztratila. Měla by být jako celek uložena v "Archivu čs. emigrace" nebo v jiné universitní knihovně, neboť je cenným kulturním dokladem vysoké inteligence českého dělnického písmáka v Americe.

SVU na Čs. dni v Chicagu. Na tradičním Československém dnu, pořádaném Čs. Národní radou americkou v Chicagu dne 14. srpna měla SVU svou expozici, kterou architektonicky upravil architekt Vladimír Richter. Materiál k této expozici sebrala jednatelka Pracovní skupiny v Chicagu paní M. Heinzová. Dík vkusné architektonické a výtvarné úpravě vyvolala expozice SVU velkou pozornost návštěvníků Čs. dne.

Komise pro hodnocení studia (Evaluation Committee) byla jmenována předsednictvem SVU v tomto složení: Předsedou je dr. Rudolf Šturm, Skidmore College, Sa-

ratoga Springs, N. Y. Členy jsou dr. ing. Vojtěch Andic, University of Pittsburgh, Pa., a dr. ing. Ladislav Dolanský, Northeastern University, Boston, Mass. Žádosti a korespondenci pošlete laskavě přímo na adresu předsedy prof. dr. Šturma.

Pracovní skupina SVU v Novém Yorku uspořádala za předsednictví dr. Hanuše Lexy v rámci oslav 28. října přednášku s diskusí. Přednášel profesor dr. Vratislav Bušek na téma "Tři čs. ústavy". Srovnáním ústav z roku 1920, 1948 a 1960 uvedl dr. Bušek diskusí.

V Jackson Heights (N. Y.) zemřel ve věku 90. let MUDr. Drahomír Růžička. Rozepsaly se o něm všechny novoyorské deníky. Dr. Růžička jako lékař byl jeden z prvních v Novém Yorku, který měl roentgen, s nímž se naučil pracovat na studijní cestě v Evropě. Posledních čtyřicet let se věnoval umělecké fotografii a jeho jméno bylo známo po celém světě. Vystavoval v USA, v Evropě a v Africe. Nejraději fotografoval Nový York.

Evanjelická Jednota uveřejnila v svojom "Slovenskom Hlásniku" zprávu, že založila osobitný fond, z ktorého bude každoročne udeľovať štipendiá dvom slovenským študentom evanjelickej teológie.

Slovenská Katolícka Jednota vydala knižku pod názvom "Slovenské katolícke fary a inštitúcie v Spojených štátoch a v Kanade." Kniha s mnohými ilustráciami zachycuje dejiny slovenských katolíckych osád, škôl a ústavov

Literárny krúžok "Národ". Od dávnych čias majú Slováci v New Yor-

OTÁZKA MRAVNÍ NIKOLI FINANČNÍ

*Mnoho členů SVU vyslovilo již po-
div, a patrně ještě vysloví, proč
SVU si neopatrilo finanční podpou-
ru od různých cizích fundací a ko-
mitétů, jako to učinily jiné exilové
organizace, zejména politické? Od-
povídáme na tyto otázky citátem
z ruského emigrantského časopisu:*

*"Historie všech emigrací potvrzuje
nevýratnou pravdu, živou i dnes:
Skutečnou sílu představuje pouze
ta emigrace, která duchovně a fy-
sicky je spjata se svým národem,
podílí se na jeho zápasu s tyranií,
vidí smysl své existence v tomto
zápase a jemu podřizuje všechno
svoje konání. Pouze taková emi-
grace si vyslouží uznání svého ná-
roda a je s to důstojně hájit jeho
zájmy před celým světem. Pou-
ze taková emigrace bude uzná-
na vedoucími silami svobodného
světa za rovnocenného partnera.
Zpronevěřili-li se těmto zásadám,
může emigrace počítat jen s úlohou
placené námezdné síly v cizích
službách."*

*SVU od svého založení stojí na
vlastních nohách. Žije a pracuje
skromně, ale ze svého, to jest z
příspěvků a darů svých členů.*

ku svoj literárny krúžok "Národ" a svoju knižnicu, v ktorej sa nachodia niektoré cenné unikáty slovenskej literatúry. Krúžok poriadá prednášky a literárne večierky. Dňa 9. októbra zahájil opäť pravidelnú činnosť.

"Na strome života". V známom Bosákovom nakladateľstve v Scrantone, (Pa.) vyšla nedávno zbierka

Studijní literaturu obstarává knihkupectví: INTERPRESS LTD., 12, Montagu St. LONDON W. 1, England. Seznamy knih zašleme na požádání zdarma.

rozprávok od Petra Klasa pod názvom "Na strome života". Sú to rozprávky zo slovenského života v Amerike i na Slovensku.

Český deník "Nový svět" v Clevelandu dovršil desáté výročí svého vycházení. Pro oba redaktory, legionáře Matouška a Václava Hynara to bylo deset let nepřetržitého boje proti komunismu světovému, československému i clevelandskému. Redaktoři i vydavatelstvo musilo deset let odolávat všem komunistickým nástrahám, v poslední době i pokusům z okolí milionáře Cyruse Eatona ovlivňovat list finančně ve prospěch koexistence. "Nový svět" neotiskuje inseráty Tuzexu a jiných komunistických monopolů. Blahopřejeme.

Na nedávnej konferencii o výžive, která bola vo Washingtone, prednášal aj slovenský vedecký pracovník Dr. Ján Fabianek z Paríža. Na konferencii sa zúčastnilo 2.300 odborníkov zo 65 štátov.

Na této konferenci, jak jsme již zaznamenali, přednášel také český biochemik dr. Mila Rechcigl Jr. a jeho přednáška byla otištěna v časopise "The Record", vydávaném Národním Institutem pro zdravotnictví.

PLACENÉ OZNÁMENÍ:

Když obchodní podnik oslavuje 100 let svého trvání, znamená to vždy, že jde o organizaci dobře vedenou, spolehlivou a v každém směru solidní.

Jednota Československé Spolky v Americe, všeobecně známá jako Č. S. A., dovršila letos 106 let svého trvání. Je to sto šest let vyplněných poctivou prací a službou na poli bratrského pojišťovnictví. Toto jubileum staví Jednotu ČSA do pozice opravdového přítele a důvěrníka v záležitostech životního pojištění, zabezpečení a ochrany našich krajanských rodin.

Pojistky ČSA a její ochranné nemocniční, nemocenské a úrazové plány, jsou nejen stoprocentně spolehlivé a výhodné, ale jsou též neobyčejně levné, protože ČSA, jako bratrská a sesterská podpůrná jednota, je organizace nevýdělečná a každý její člen je zároveň jejím spoluvlastníkem a podílníkem.

ČSA má 284 řádů ve většině států této země. Bude proto snadné pro vás stát se jejím členem a podílet se na četných výhodách, které členství v ČSA poskytuje.

Životní pojištění je nezbytnou součástí plánů k zabezpečení každého z nás. Zajistěte sebe a své drahé výnosnou a levnou ČSA pojistkou. ČSA, 2138 South 61st Court, Cicero 10, Illinois.

News of CSASA, Proprietor and Publisher: Czechoslovak Society of Arts and Sciences in America. Editor Ivan Herben, 41-98 Forley Street, Elmhurst 73, N. Y.. Printed by: "Slovenský Sokol" 283 Oak Street, Perth Amboy, New Jersey.